AT WS2D < ?:ﬂm,

S |,

4 5pys || T
(9 9 byrg



Prof. Dr. Hans-Georg EBer Grundlagen der Betn'ebssysteme
™ R Stidwestfalep S5 2018

Ubungsb]att 0 (Nuij i
& 14.04.2018' Seite 1/]

o T | hh~\\\>\<\ \\\g\,\. —— i \\

1. Prozessbaum

Betrachten Sie das folgende Programm forktest, ¢ (Listing 1) und erstellen Sje (wie in Aufgabe 9 auf

Lehrbrief~Seite 53) einen Prozessbaum, aus dem Sje ablesen kénnen, vwje oft die Ausgaben [1] bis [7]
von den Prozessen Crzeugt werden

#include <stdlib, h>
#include <unistd, p>
#include <Stdio.h>
int main () {

int pidl,pidz,pid3,pid4;

printf ("[1] Start\n”);

Pidl = fopk ();

if (pid] — ]
printf (121 var dem €xec\n").
execl ("/usr/bin/true", "/usr/bin/true", 0);
Printf (»[3; nach depm €xec\n");

printf ("[4]\n5):
}

else {
printf ("[5] Zweiter Zweig\n");
Pid3 = fopk () ,
Pid4 = fopk (s
if (pid3+pigg - 0) {
printf ("[6] Pid-Summe ist 0\n");
exit (9);

Printf (n[7j Ende\n"};
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) Das Batt erhilt dje Nummer 0, damit dje folgenden Ubungsbléitter dieselbe Nummmerung wie im
ang zum Lehrbrief Verwenden kénnen,




